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Zad. 32. Rozwi¡» równanie

dXt = Xtdt+ dWt.

Wskazówka: Pomnó» obie strony równania przez czynnik caªkuj¡cy e−t i porównaj z d (e−tXt).

Zad. 33. Rozwi¡» równanie

dXt = µXtdt+ σdWt, µ, σ ∈ R .

Zad. 34. Rozwi¡» równanie

dXt = rdt+ αXtdWt, r, α ∈ R .

Wskazówka: Pomnó» obie strony równania przez czynnik caªkuj¡cy Ft = exp
(
−αWt +

1
2α

2t
)
.

Zad. 35. Poka», »e rozwi¡zaniem ogólnego równania liniowego

dXt = (αt + βtXt) dt+ (γt + δtXt) dWt

jest

Xt = Ut

(
X0 +

∫ t

0

αs − δsγs
Us

ds+

∫ t

0

γs
Us
dWs

)
,

Ut = U0 exp

(∫ t

0

(βs −
1

2
δ2s)ds+

∫ t

0

δsdWs

)
.

Wskazówka:

1. Najpierw znajd¹ rozwi¡zanie równania w przypadku, gdy αt = 0 i γt = 0.

2. W przypadku ogólnym rozwi¡zania szukamy w postaci: Xt = UtVt, gdzie

dUt = βtUtdt+ δtUtdWt, U0 = 1

dVt = atdt+ btdWt, V0 = X0.

Zad. 36. Korzystaj¡c z poprzedniego zadania, rozwi¡» równania

1. dXt = (8−Xt)dt+ 3dWt, X0 = −5

2. dXt = (2Xt − 5)dt− dWt X0 = 1
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